

山西枪手射中亚运“门票”

本报讯(记者 杨尔欣)6月26日,国家射击队(步手枪)亚运会选拔赛第二阶段比赛在山西体育中心射击馆落幕。山西选手赵楠、刘锦尧获得杭州亚运会参赛资格。

在女子25米手枪项目的比赛中,我省共有陈妍、赵楠、冯昱宁和胡雨彤4名选手参与争夺。赵楠本次比赛发挥出色,她先

是以预赛第一名的成绩晋级决赛,随后又在决赛中以总分39比35力压湖南名将刘锐夺冠。

阳泉姑娘赵楠今年19岁,她是我省射击项目上涌现出来的一位新星。2022年,赵楠在开罗世锦赛青年组比赛中斩获3枚银牌,今年4月她第一次参加成年组国际大赛,便在国际射联世界杯秘鲁利马站比

赛中夺得3枚铜牌。

根据竞赛规则,赵楠拿到本次比赛冠军之后,入选杭州亚运会中国代表团射击队名单。此前在男子10米气手枪比赛中,山西选手刘锦尧也拿到了亚运会参赛资格。

25岁的刘锦尧出生于长治市,是山西射击队自主培养出来的本土运动员。2022

年开罗世锦赛,刘锦尧获得男子10米气手枪项目冠军,为中国队取得一个巴黎奥运会参赛席位。

强国复兴有我



6月22日,记者在精营西边街看到,一辆越野车停在路东便道上,将便道完全堵死,影响路人通行。希望市民遵守交通法规,共同创造良好的出行环境。

郭晓华 摄

文明亮剑

长期大量服用“右美沙芬”成瘾

公益诉讼 筑牢未成年人安全用药“篱笆”

本报讯(记者 刘友旺 张晋峰 白云)出于好奇和模仿,一些未成年人长期大量服用右美沙芬片,损害身心健康。6月27日,小店区检察院消息,针对办案中发现的未成年人成瘾性药物滥用问题,该院召开行政公益诉讼听证会并制发检察建议,推动处方药线下零售依法合规经营,筑牢未成年人药物滥用“防火墙”。该案在我省尚属首例。

2022年11月以来,两名未成年人伙同他人,以“拉车门”方式盗窃价值13万余元的财物。今年3月,小店区检察院审查批准逮捕时,发现两名涉案未成年人存在滥用药物现象。“身边有不少小孩在吃右美沙芬片,吃了以后心情一时间会特别好,胆子也变大了,感觉特别真实,身上还长了‘美沙豆’……”涉案未成年人说,他们从2022年开始服用右美沙芬片,少则一次二三十片,多则一次八九十片。

“超大剂量服用,无异于吸毒

品”,检察干警了解到,右美沙芬片是一种止咳药,滥用易产生暴躁不安、兴奋冲动等成瘾性表现,易诱发犯罪或遭受侵害。随即,该院以行政公益诉讼案立案。

经过3个月走访调查,检察干警发现辖区部分外来流动人员聚集区域,未成年人滥用右美沙芬片现象较多。未成年人购药时,存在使用他人身份证件或以他人名义购买,无药物对症症状且无门诊处方却通过远程问诊获得电子处方,超出处方剂量、多次、大量购买等情形。

承办检察官张艳介绍,对于身心发育尚不成熟、辨别和控制能力有限的未成年人来说,在缺少处方药安全用药意识和相关指导下,通过“药店+电子处方”的线下处方药零售新型业态购药,风险隐患较大。为此,该院及时召开行政公益诉讼听证会。

听证会上,受邀代表从处方药零售规定、药物滥用危害、教育引导

等方面发表了意见,形成高度重视未成年人成瘾性药物滥用问题的共识:未成年人线下购买处方药,不能简单将电子处方作为合规的背书,应进一步完善身份、年龄、用药用途、数量、电子处方开具等审核流程规定;建立信息共享、移交、协作配合机制;从心理干预、家庭监护、宣传引导等方面,预防未成年人药物滥用。

随后,该院向小店区市场监督管理局发出诉前检察建议,督促开展未成年人处方药零售专项检查活动,对违规大量销售右美沙芬片的药店进行处罚;集中约谈药品零售店,进一步明确未成年人购买处方药的审核义务。同时,督促相关部门联合开展药物滥用专项治理,加大力度宣传成瘾性药物滥用的危害。

关爱保护未成年人健康成长

蒙牛李鹏程: 践行“零毁林”三大行动,守护人类和地球共同健康



李鹏程(左三)在对话会上发言



参会嘉宾在对话会分享观点

6月27日下午,世界经济论坛第十四届新领军者年会(又称“夏季达沃斯论坛”)“构建可持续供应链,热带雨林联盟在行动”对话会在天津梅江会展中心举行。蒙牛集团执行总裁李鹏程受邀出席,并分享了蒙牛集团在率先作出“零毁林”承诺、推进生物多样性保护方面的倡议与举措。

“应对气候变化已经迫在眉睫,森林是最重要的陆地生态系统,对于抵御气候变化,维持生物多样至关重要,越来越多的跨国企业已经加入到保护森林的行列中来,”李鹏程说,“蒙牛秉持‘点滴营养绽放每个生命’使命,率先承诺,力争在2030年前实现‘零毁林’,为全球森林和生物多样性保护做出积极贡献。”

气候变化已经成为全球共同议题,参与森林保护意义深刻,是衡量企业责任感与可持续发展能力的重要指标。李鹏程在会上表示,在这一背景的驱动下,蒙牛致力于保护自然生态,将“予自然 共绽放”作为生物多样性保护愿景,将森林保护作为落实可持续发展战略的关键行动,以风险管理、原材料采购和国际合作“三大行动”,科

学推进“零毁林”工作。

“蒙牛持续开展自身及产业链的毁林风险分析,并严格遵守国家及业务开展地有关法律和法规的规定,保证蒙牛旗下所有工厂及牧场等建设用地在开发、运营及退出过程中不存在毁林风险。”李鹏程指出,在风险管理方面,蒙牛致力于消除供应链森林砍伐风险,让产业链更负责任、更加生态友好。

建设“森林友好”的绿色供应链,是“零毁林”的重要举措。蒙牛积极践行原材料绿色采购,通过溯源、认证等方式,让“零毁林”贯穿供应链始终。

李鹏程表示,蒙牛对具有毁林风险的软性大宗商品进行溯源和认证管控,包括纸张、棕榈油、大豆等。蒙牛82%的产品内包原纸经过FSC森林认证,100%的产品外包纸箱由回收再生纸制成,蒙牛旗下的奶粉产品使用的棕榈油经过了最高等级的RSPO认证。

“未来,我们将继续增加相关大宗商品的可持续认证采购比例,稳步推进原产地溯源工作,持续降低供应链可能造成的毁

林风险。”李鹏程说。

推进“零毁林”工作国际合作必不可少。李鹏程介绍说,作为全球领先的乳制品企业,蒙牛致力于与世界范围内的伙伴开展合作,在合作中凝聚环保共识,在共识上推进森林保护,为全球森林保护贡献力量。“近年来,我们积极与WEF世界经济论坛热带雨林联盟、CGF消费品论坛森林正效工作组、RSPO棕榈油可持续发展圆桌会议等通力合作,携手推动绿色供应链相关项目。”

“天地与我并生,而万物与我为一。”李鹏程引用中国古代《庄子·齐物论》展望了推进“零毁林”工作的未来,“蒙牛希望与产业链伙伴紧密合作,共同推进软性大宗商品的溯源和认证工作,积极倡导推动政策体系的建设和完善,共同把握机遇、迎接挑战,为塑造高质量、有韧性和负责任的价值链做出贡献。”李鹏程说。

世界经济论坛第十四届新领军者年会以“企业家精神:世界经济驱动力”为主题,设有重启经济增长、全球背景下的中国、能源转型和材料供应、保护自然和气候等6个专题,来自90多个国家的1500多位代表参加。